

## 注意防暑,明天36℃,后天35℃

昨天江苏省气象台发布高温预报,预计受到暖气团的影响,高考三天以晴热多云为主。其中,6月8日南京的最高气温将达到36℃。

昨天夜里起,随着长江中下游降雨系统集体画上休止符。江苏上空厚厚的云也将消退。雨水停止,这对于即将参加高考的学生是个好消息。但是昨天江苏省气象台发布了高温预报。未来三天,晴

好天气唱主角,高温也随之而来。

快报记者 孙羽霖

### 南京三日天气

今天 多云,西南风3~4级,19℃~33℃

明天 晴到多云,22℃~36℃

后天 多云转阴有阵雨或雷雨,24℃~35℃

## 中高考期间 酒吧门窗一律关闭

发现噪声扰民,可拨12369投诉

快报讯(通讯员 洪险 记者 安莹)今天是高考第一天。针对酒吧等商业场所噪音、光污染扰民的问题,在南京市玄武区环保局的介入下,南京1912街区各商家代表签订了责任书,承诺做好减震、降噪工作,不噪声扰民。环保部门要求经营者禁止对外播放音乐,街区采用柔性广告灯光,特别在中高考期间,各酒吧要

降低音响音量,门窗一律关闭。

南京玄武区环保局有关负责人表示,将对酒吧街区进行连续巡查和检测,尤其在中考期间,还将开展24小时噪音监测工作,一旦发现超标,立即查找噪声源。市民若发现商家的噪声扰民行为,可拨打环保热线12369投诉或举报。

# 吃包子粽子再去赶考,“包中”!

老师提醒:讨口彩当然可以,不过粽子不易消化,别多吃  
今天可能拥堵,经过考点不妨给考生们让让路

今天是高考首日,江苏49.97万考生将走进考场,参加语文和数学两门考试。而全省各项护考与监考措施也全面到位,确保这三天的考试顺利进行。

从昨天看考场的情况看,今年绝大多数学生都轻松上阵,信心满满。而老师们也是在考场外连连嘱托,为孩子们打气助威。

这三天,有关高考的动态情况将在省考试院网站动态发布,南京市招考部门还开通了微博。省、市两级相关的热线均已开通。

值得一提的是,高考首日正逢端午节小长假后第一天上班,早高峰或将拥挤,开车人经过考点时,不妨多给考生们让让路。



中华中学考点,学生们轻松地展示准考证 快报记者 赵杰 摄

### 考场踩点

## 孩子很放松,家长不轻松

### 看书打游戏的都有

“操千曲而知音,观千剑而识器……”昨天下午3:45,在白下路的南京三中考点门口,一位男生手里捧着一本《高考古诗词赏析与解读》,正在轻声朗诵。“门还没开呢,正好闲着没事,随便看看。”这位姓李的男生告诉记者,他是南京一中的学生,考点被分在了三中。

像小李这样用功的学生并不多。在南京三中考场门口,许多学生虽然赶在四点之前就到了,但显得很轻松,打打闹闹的。“今天当然不会再看书了。”南航附中的小王显得胸有成竹,“今天就是要放松的。”小王的说法得到了许多学生的认同。

而有的学生更是在考场门口打起了游戏。有一位女生手里拿着PSP游戏机,两只手不停地按着按钮。“好久没玩了,今天过过瘾。”

在三中门口,还有一个小书摊,昨天下午的生意也是出奇的好。“哇,有《龙族》啊,我要买一本。”几个学生围在书摊前,挑着书,“先买着,考完后回家慢慢看。”

### 家长忙着请假陪考

在考场外,学生们嘻嘻哈哈的,家长们却不轻松。

“我明天要骑车送女儿过来,所以今天也顺便熟悉一下。”王女士告诉记者,她家住在水西门大街,如果坐公交车的话,正好经过最堵的一段路,所以她决定,只要不下雨,她就每天骑电动车接送女儿,以保证时

间,“骑车的话,我们15分钟左右就能到了,时间上会好估算一点,也可以晚一点出门。”

为了女儿能顺利参加高考,她已经向单位请了一个星期的年假,“这样送她去考试后,我就回去买菜烧饭,一点时间都不耽误。”王女士说。

记者在南京三中和南京一中两个考点的门口做了一个小统计,共有50多位家长是陪孩子来看考点的,记者采访了其中的6位家长,有2位家长表示要向单位请假陪孩子,还有一位家长是自由职业,可以随意安排自己的时间,另外3位家长则告诉记者,他们除了第一天早晨会来看一下之外,其他时间都是正常上班。

### 吃包子粽子讨口彩

昨天下午4点,各考场准时开放,考生带着准考证和身份证相拥进考场,提前踩点,防止今天的高考“走错门”。考场门刚开10分钟左右,中华中学的同学们就从考场出来了,一边走一边大喊:“我妈说了,明天早上吃包子和粽子,能‘包中’哦,你们多吃点!”“对了,我一个朋友说明天要穿NIKE的衣服,勾勾肯定会多的!”一旁的邓同学插嘴。不过也有些反其道而行之的,虽然昨天是端午节,不过几个小女孩却笑嘻嘻地表示,怕胖,就不吃粽子了。对此,一些老师也提醒,讨个口彩当然可以,不过得适量,特别是粽子,一次不能多吃,以免影响消化。

实习生 黄雯  
快报记者 朱俊俊 黄艳

### 考场探秘

## 环境很舒适,菜谱很营养

昨天上午,江苏省副省长曹卫星,省政协副主席、南京市人民政府副市长许仲梓,省教育厅厅长沈健一行视察南京高考考点。快报记者随行看到,一切都已准备就绪,家长和考生们可以放心迎考。

### 考场都敞亮通透

在中华中学考点,记者走进一间一层的考场,这是一个历史、生物考场,桌上已经贴了考生资料条,打扫得非常干净,坐一坐椅子,非常舒服,考试桌并没有反过来放,而是正着和凳子有一定距离,高个子或较胖的考生也不必担心空间不够。虽然是在一楼,但室外的光线照进教室,感觉很明亮。门外贴有“物品摆放处”字样,整齐地放了一排凳子,供考生放置物品。

随后记者来到雨花台中学考点,这个考点有三所学校的1289名考生来考试,设有42个考场,一个备用考场。走进考场,教室被打扫得十分干净,看得出来,桌子被擦了很多遍,亮亮的可以反光。黑板上已经预先写下了一排排粉笔字:本场考试科目:考试时间:2011年6月\_\_日\_\_午\_\_试卷共\_\_页。监考老师们此时正忙着上课,记笔记,因为他们要通过考务工作人员考核并获得至少99分(满分100分)的成绩才能成为监考人员。

雨花台中学校长穆耕森说,教室被工作人员打扫了一遍又一遍,确保非常干净。教室的广播设备也都反复调试过,每个被用作考场的教室都

备有空调和电风扇,并且经过检查运转正常。

### 微博提醒注意事项

由于有住校生,雨花台中学在高考期间安排了营养餐,并公布了菜谱,可供家长和考生参考。其中6月7日中午:红烧大排、青椒鸭腿、排腿(三选二);麻辣豆腐、白菜粉丝、韭菜干子(三选二);紫菜蛋汤。8日中午:毛豆仔鸡、糖醋排骨、红烧肉圆(三选二);煮干丝、西红柿丸子、鱼香茄子(三选二);白菜蛋汤。9日中午:宫保鸡丁、盐水大虾、红烧鸡腿(三选二);青椒香干、炒丝瓜、蒜泥苋菜(三选二);绿豆芽蛋汤。此外还配有营养早餐,每天都有白粥、白鸡蛋,再配上特色粥和各种面点。这份菜谱的原则就是要有营养,且清淡可口。

南京市招办主任钱汉平说,今年高考的准备工作一直在顺利进行,并且以人性化服务为特色。为了给考生和家长减压,还通过发送温馨提醒等方式来进行考试提醒并且缓解考生的压力。南京市教育部门还通过新浪微博“南京招考直通车”来随时提醒。

### 【特别提醒】

江苏省教育考试院高考举报电话:025-83235974。考试及相关工作将在江苏省教育考试院官方网站(<http://www.jseea.cn>)及时公布。

南京市教育局陶老师热线9611124小时开放。南京市招考风考纪举报电话:52310669 52310657。有相关问题可随时拨打。快报记者 黄艳

### 特别关注

## 《招考通特刊》 馈赠考生家长

为了更好地服务高考考生和家长,快报招考通组织编辑了高考志愿填报特刊。帮助考生家长了解高招政策和部分高校王牌专业,掌握志愿填报技巧,并友情提醒家长相关注意事项,避免失误。《招考通特刊》今起在南京各考点向家长赠阅,并将在招考通后续举办的志愿填报讲座现场发放。招考通服务热线025—84783468。

### 爱心送考

## 送考的哥 忙着熟悉路线

快报讯(记者 鲍铭东)昨天,领到爱心送考任务的哥开完碰头会后,纷纷忙着去考生家熟悉地形和路线,避免送考时出错。据初步统计,今年南京参加爱心送考的共有约140辆出租车,其中,田家炳中学爱心班送考出租车有13辆,东方出租车还特别准备了一辆机动送考车。的哥万兆亭和田希霖都是第一批爱心送考的成员,每年的爱心送考活动一次都没落下过,今年已经是他们第12次爱心送考了。

### 人物特写

## 82岁汪侠 第11次上高考考场

昨天下午4点,记者在南京中华中学考点外,又看到了熟悉的身影——82岁的汪侠,这将是他的第11次走进高考考场。戴着棒球帽,穿着粉红色的衬衫,汪侠老人的精神不错,扬扬手中的准考证,被考务人员请进了考点。一位来送儿子看考场的母亲说,老人的精神值得敬佩,结果已没那么重要。实习生 黄雯 快报记者 朱俊俊 黄艳



汪侠 快报记者 赵杰 摄